

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΟΧ.ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Την ευγνωμοσύνη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας προς την Εξοχ.Υπουργό Εξωτερικών της Κύπρου κα. **Ερατώ Κοζάκου Μαρκουλλή** και δι' αυτής προς όλες τις διπλωματικές αποστολές της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αφρική για την ολοπρόθυμη συναρωγή τους προς το εν γένει ποιμαντικό και ιεραποστολικό έργο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, εξέφρασε η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.θεόδωρος Β΄, απονέμοντάς της σήμερα, 27^η Μαρτίου ε.ε, την τιμητική διάκριση του Σταύρου του Αγίου Μάρκου, στο Υπουργείο Εξωτερικών, στην Λευκωσία.

«Όπου ευρεθώ στην αφρικανική ήπειρο, με όποιον αρχηγό κράτους ή επίσημο παράγοντα συζητώ, τους μιλώ για το εθνικό πρόβλημα της Κύπρου και για την δικαία επίλυσή του», ανέφερε μεταξύ άλλων ο Μακαριώτατος.

Από την πλευρά της, η Εξοχ.Υπουργός Εξωτερικών ευχαρίστησε θερμά τον Μακ.Πατριάρχη για την ουσιαστική συμβολή Του στην ενημέρωση των ηγετών των αφρικανικών χωρών για το ζήτημα της Κύπρου.

Παράλληλα, η συζήτηση της ΑΘΜ με την κα.Μαρκουλλή επεκτάθηκε και στην σημασία των κυπριακών κοινοτήτων και την σπουδαία δράση που αναπτύσσουν στην Αφρική, μαζί με τις ελληνικές κοινότητες. Μάλιστα, ο Μακαριώτατος ανέφερε το χαρακτηριστικό παράδειγμα ενός Κυπρίου από την Αραδίππου, του κ. Λοίζου, ο οποίος ζει στην Αυστραλία και έχει κατασκευάσει στην Σιέρρα Λεόνε ένα εργοστάσιο κατασκευής τεχνητών μελών για τα θύματα, ιδιαιτέρως δε για τα μικρά παιδιά, που ακρωτηριάσθηκαν από νάρκες κατά την διάρκεια του παρελθόντος εμφυλίου πολέμου.

«Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το ιεραποστολικό έργο που έχετε αναλάβει σε όλη την Αφρική», ετόνισε η κα.Υπουργός, επισημαίνοντας την σπουδαιότητα της παρουσιάσεως του πολυσχιδεστάτου αυτού έργου διεθνώς.

Επίσης, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και η κα. Μαρκουλλή εξέφρασαν από κοινού την ανησυχία τους για το μέλλον των χριστιανικών κοινοτήτων στην ταλανιζόμενη Μ.Ανατολή.

Αναφορικά με την Αίγυπτο, ο Μακαριώτατος εξέφρασε την πεποίθησή Του για την σταδιακή πρόοδο και την ευημερία της χώρας, ενώ ευχήθηκε να υπάρξει ένας αντάξιος διάδοχος του μακαριστού Προκαθημένου της Κοπτικής Εκκλησίας κυρού Σενούντα Γ΄.

Τέλος, συζητήθηκαν θέματα αφορώντα στην σύσταση της Εξαρχείας της Αλεξανδρινής Εκκλησίας στην Κύπρο και επακολούθησε η περικόσμηση της Εξοχ.κας. Υπουργού, παρουσία του Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. κ.Αθηνοδώρου Παπαευριπιάδη, Εξάρχου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Κύπρο, και του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Εξωτερικών, κ. Πέτρου Ευτυχίου.